
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº            DE 2003. 

(Da Senhora Vanessa Grazziotin) 

 

Solicita a Senhora Ministra de Minas e 

Energia, no âmbito da ANP, informações 

referente ao programa de redução dos 

níveis de queima de gás natural no 

processo de produção de derivado de 

petróleo. 

 

 

Senhor Presidente: 

 

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal e nos 

arts. 24, inciso V e § 2º, e 115, inciso I, do Regimento Interno, solicito a V. Exª., 

que seja encaminhada a Senhora Ministra de Minas e Energia, o seguinte 

pedido de informação: 

A necessidade de atender a demanda por combustíveis, tem 

levado a estratégia de aumento da produção nacional de petróleo, colocando 

em segundo plano a plena utilização do gás natural associado. As opções 

tecnológicas não priorizaram o aproveitamento do gás natural, resultando na 

perda do produto por meio da queima.  

Embora se registre que os níveis de queima e perdas de gás 

natural no Brasil tenham se reduzido de 27% em 1990 para 15% em 1997, 

ainda não encontram-se em níveis aceitáveis. Segundo dados da ANP (Julho 

2002), o volume médio de queima de gás natural realizado em 2001, foi da 

ordem de 6240 mil m3/dia, sendo que tal volume ampliou-se no primeiro 

trimestre de 2002 para 7719 mil m3/dia. Tal acréscimo  foi associado  a 

significativo aumento na produção do petróleo que superou o volume de 50 mil 

barris por dia. 

A Lei 9.478, estabelece como atribuição da Agência Nacional do 

Petróleo - ANP, a tarefa de “Fazer cumprir as boas práticas de conservação e 

uso racional do petróleo, dos derivados  e do gás natural e de preservação do 

meio ambiente”.  



Seguindo o principio legal, a ANP firmou com a PETROBRÁS, 

programa de ajuste para a redução do desperdício de gás natural para o 

período de 2001-2005. Tal programa teve como princípio a constituição de 

banco de dados que subsidiassem a tomada de decisões dos órgãos públicos, 

visando a redução das emissões de poluentes associadas a atividade de 

produção e refino do petróleo e do gás natural. 

Diante do exposto, solicito deste Ministério as seguintes 

informações: 

• Qual o nível atual de gás natural produzido, queimado e 

reinjetado, por unidade da federação e no país? 

• Qual a avaliação das metas estabelecidas no programa de 

controle de desperdício, acordado entre a ANP e 

PETROBRAS? 

• Se há iniciativas para o uso alternativo do gás que atualmente 

é queimado no processo de produção?  

 

 

Sala das Sessões, 18 de março de 2003. 

 

Deputada Vanessa Grazziotin 

PCdoB/AM 

 


